O B E C N Í      Ú Ř A D      P Á L E Č
Páleč č.p. 65 , PSČ 273 71, okres Kladno

Telefon 724 351 108, 312 591 223
                      IČO 00640 565

------------------------------------------------------------------------------
Vážení občané. 

    Uplynul jeden měsíc a za tu dobu se mi sešlo mnoho  informací. Ty poslední jsou čerstvé, ze středečního dopoledne a týkají se asfaltování silnic. Začnu v jiném pořadí, než minule a zde tedy jsou:
OPRAVA MOSTU

Zhotovitel stavebních prací na kontrolním dnu  prohlásil, že most bude do konce září hotový a připravený k předání investorovi. Asfaltování mostu mají naplánováno na 25. a 26. 9. 2024. Problém  mají s firmou ČEZ, která dosud neprovedla přeložku jejich vedení a proto nebude moci dojít ke kolaudaci. Krajská správa a údržba silnic (KSÚS) se však bude snažit po převzetí stavební části získat povolení k předběžnému užívání. Tento provoz povoluje stavební úřad Slaný, odbor dopravy. I tento stavební úřad, jako mnohé další, je také zavalen  žádostmi o stavební řízení a situaci komplikuje špatně fungující  nový stavební zákon.  Bude tedy záležet, jak rychle toto povolení úřad vydá. V současné době  je  před s chválením   prodloužení   uzavírky mostu  a to    do 31. 10. 2024. Tak snad to do té doby stihnou.

ASFALTOVÁNÍ  KOMUNIKACÍ
Dobrá  zpráva je, že naše žádost o dotaci na homogenizaci vozovek ve vlastnictví kraje, byla schválena. Od Středočeského kraje  bychom tak měli obdržet 4 272 400,- Kč. Další finanční spoluúčast byla přislíbena  od KSÚS, zde se bude jednat o necelý 1 milion korun. Znovu zopakuji, že se jedná o hlavní průjezdnou silnici a silnici k Vrbičanům. Protože oprava u každé z nich bude probíhat v odlišném režimu, celou akci jsme rozdělili na dvě etapy. První etapa se týká hlavního průtahu, zde bude prováděna pouze homogenizace a bude dokončena letos. Do druhé etapy jsme zatím odložili ulici Vrbičanskou, protože část této komunikace musí projít celkovou rekonstrukcí. Zde bylo požádáno o stavební povolení a zatím stále na něj čekáme. Vzhledem k  tomu, že už je téměř konec září, jsou na místě obavy, že by práce nebyly včas dokončeny. Takže v tuto chvíli pracujeme s variantou, že celá rekonstrukce bude provedena až na jaře 2025.  Ještě však musíme projednat s KSÚS a Středočeským krajem.

Asfaltování obecních komunikací proběhne dle původní projektové dokumentace, tedy pouze v rozsahu výkopů po kanalizaci. Do budoucna byly avizovány dotace i na tyto komunikace. Budeme sledovat, připravíme projekty a bude-li se dařit, postupně budeme žádat a následně opravovat i tyto.

V tuto chvíli už mám i konkrétní datumy prací na komunikacích. Ještě do konce tohoto týdne by měla nastoupit firma na frézování komunikace naproti Šlajchrtům a kolem Turků a následně na spojovací komunikaci od Vrbičan k Vranému. Po frézování dojde k asfaltování. Práce řídí opět paní Formánková a bude po celou dobu komunikovat s majiteli nemovitostí o průjezdnosti a parkování aut. Pokud budete potřebovat na něco se zeptat, či budete mít nějaké připomínky, obracejte se na ní, tel. 602 147 181. Určitě nastane situace, že nebudete moci zajet autem až ke svému domu. Tato část by měla být hotová do konce září. 

Následně bude provedena homogenizace hlavní silnice, průjezd Vraný – Páleč. Termíny 3., 4. a 5. 10. bude probíhat frézování, pak přípravné práce před homogenizací a 14. a 15. 10. bude probíhat  konečná pokládka asfaltu. V těchto dnech bude muset dojít k výluce autobusu linky 590, na její podobě se zatím pracuje.

Na závěr bude provedeno asfaltování prostoru před bývalou prodejnou potravin a v jihozápadní části obce, tedy kolem Andeltů a Karásků.

Předpoklad je, že do poloviny listopadu bude vše hotové. Samozřejmě kromě ulice k Vrbičanům.

Do konce listopadu se budeme snažit upravit i naše štěrkové  komunikace.

KANALIZACE + ČOV
Práce na kanalizaci byly dokončeny s koncem prvního zářiového týdne. Teď ještě čekáme na ČEZ, který provede připojení přečerpávací stanice u mandlu k rozvodné síti.

U kanalizace bylo dokončeno geodetické zaměření, podklady byly předány zpracovateli kanalizačního řádu a projektantovi pro vyhotovení dokumentace skutečného provedení. Kanalizační řád již máme a společně s Provozním řádem ČOV byl zaslán k vyjádření na Povodí Vltavy. Oba dokumenty ještě následně musí schválit Životní prostředí Slaný. Oba úřady mají na vyjádření 30 dnů. Na Středočeský kraj byla odeslána žádost o povolení k provozování obecní kanalizace a ČOV.  Na odborný dohled a zajištění odborných činností je s firmou DEKONTA s.r.o.  připravena smlouva k podpisu. Dochází ke kompletaci dalších dokladů, které jsou třeba přiložit k následné žádosti o povolení ke zkušebnímu provozu. Vydává  Vodoprávní úřad Slaný. Pak už  budeme čekat na vydání rozhodnutí, které bude umožňovat připojení jednotlivých nemovitostí. Vzhledem k novele stavebního zákona a zřejmě očekávaného zahlcení  úřadů od 1.7.2024 byly lhůty pro vyřízení prodlouženy na 60 dnů. Zde mám obavy, jak vše dopadne, neboť momentálně je tento úřad bez personálního obsazení. Situaci stále sledujeme a podle vývoje se pak budeme muset zařídit. 

Ačkoliv se snažím o minimalizaci prodlev mezi jednotlivými kroky, činnost a rychlost ostatních úřadů nejsem schopna ovlivnit. A tak mi zde nezbývá nic jiného, než se modlit a přát si, aby byly co nejrychlejší.
O dalším vývoji budeme informovat v průběhu října. 
                                                                                               Jana Šimonová

                                                                                                     starostka
V Pálči 19.9.2024

